JIK-4: PewweHue cucrtem
FINHENHbIX YPaBHEHUMN.
[lpaBuno Kpamepa. Meton
[[aycca. MaTpu4iHbIn meTop.



[IpaBuno Kpamepa

e IIpaBuio Kpamepa HENpPUroaHo B TEX Ciydasx, KOIIa CHCTEMA UMEET OECKOHEYHO MHOTO PELICHHUH

HJIM HECOBMECTHA.

a1 x + b1y =

Paccmorpum cucrem ABHEHU U { X
P Y P ax + by = ¢

a, 1

Ha nepBoM 11are BbIYMCISAETCS OINPEACIUTENL A= @ b,| > €TO HA3HIBAOT 21a6HBIM
2 b2

onpeoenumenem Cucmembl.

. Ecin A= 0, To cucrema numeer OECKOHEYHO MHOIO PEIICHWH WJIM HECOBMECTHA (HE HMMeEeT

peuienuit). B atoMm ciydyae npaBuiio Kpamepa He OMOXKET, HY»KHO MCIO0JIb30BaTh MeTo aycca.

. Ecim A# 0, TO cucrema HMEET €IMHCTBEHHOE pEUIeHHE, W Ul HaXOXKICHUs KOpHEH

H€O6XOJII/IMO BBIYUCIIUTH CIIC ABA ONPEACIIUTCIIA:

¢ by

a; ¢
e b P | l
C2 2

4 g a, ¢

A o A

Kopuu ypaBHeHuUs HaxonaTcs o popMysnam: x = —, y = Ty - popmyas Kpamepa

L%
A



[Tpumep 1

Pewntb cMctemy IMHENHbIX YPaBHEHUN NO
npasunam Kpamepa (camoctoaTenbHo)

5X — 3y =1

{x + 11y =6



[Tpumep 1

Pewntb cMctemy IMHENHbIX YPaBHEHUN NO
npaBunam Kpamepa

DX — 3y =1

{x + 11y =6

1
OtBeT: X = — = —
2,)/ 2



IlpaBuio Kpamepa 1is cucreMsbl Tpex
YPABHCHHUHU C TPEMA HCU3BECTHHIMHU

ax + bly +c1z=dq
POccMoTpuM cuctemy: { azx + byy + €2z = d.

aszXx 7+ bgy 3 C3Z = d3
HaxoauM rIaBHBIN OMPEETUTEh CUCTEMBI:

ai by
A= |a; by ¢
as bz c3

* Ecm A= 0, To cucTema numeeT O€CKOHEYHO MHOTO PEIIEHUI UM HECOBMECTHA (HE UMEET
pemenuii). B atom cinyuyae npasuno Kpamepa He moMoxeT, Hy>)KHO HUCTI0JIb30BaTh MeTox ["aycca.

B Ecmm A# 0, TO CUCTEMA UMECT €IMHCTBCHHOC PCHICHUE U IJISI HAXOXKIICHU A KOpHefI HCO6XO)II/IMO
BBIYHCIIUTH €0I€ TPHU OIIPECACITUTECIIA:

di b1 1 a; dy ¢ a; by dy
* Ay=dy by o, Ay=az dy ¢ |,A,=|az by dp
ds b3 c3 as dsz c3 as; bz dj
. N, HakoHeL,, KOPHWU YPaBHEHNA PaCCYUTbIBAOTCA NO Gopmynam:
NS Ay, A
[ ] x:_\',y:_\,Z:_Z

A A A



IlpaBuio Kpamepa 1is cucreMsbl Tpex
YPABHCHHMH C TPEeMS HEU3BCCTHBIMH

° di by ¢ a; . dy€q a; by d4
A,= d2 bz Cy Ay: a, dz Cr |, A,=|Qy bz dz
d3 b3 C3 as d3 C3 as b3 d3

KOPHU YPaBHEHUA PACCYUTBLIBAKOTCA NO

dopmynam:

A, A
0 e o ey A
A Y

AZ
A A



[Tpumep 2(03).

Pewntb cMctemy IMHENHbIX YPaBHEHUN NO
npaBuaam Kpamepa.
3x1 +2x, +x3 =3
5x1 — 2x, — 2x3 = 3
X1+ X, —xX3 = —2



PelleHne cuctem nMHenHbIX
ypaBHeHUN metogom [ aycca

. aix+ b1y +ciz=d4
a,x + b,y +c,z=d,
azxX + b3y + c3z = dj
C nomoulbto anrebpanyeckmx npeobpasoBaHMM

npmuseaem CUCTemMy K TpeyrosibHomy smay
aix + bly + CiZ = d1

O+b2y+CzZ= dz
O+ 0+ C3Z = d3
N pewnm nonyvyeHHyr CNCTemy.




[Tpumep 3

X+ 2y —z=4
PelumnTh cuctemy ypasHeHUn metogom Maycca{2x —y+3z=9
xX—2y+2z=3
[MepecTtaBum TpeTbe ypaBHEHME HA MeCTO NepBoro, Ytobbia;; = 1.
x—2y+2z=3
3x+2y—z=4
2x—y+3z=9
3anuLem paclwmnpeHHyo maTpuuy

fegear 20 77 'St
S R AR s BT
2ES=I ZEhlesiS



[Tpumep 3

Yrobbl 8 1-om cTonbLe NonyunTb a1 = azq = 0, HY»KHO
e [lepBylo CTPOKY YMHONTb HAa 3 1 U3 2-0M CTPOKU BblYECTb NEPBYIO;
* [lepByto CTPOKY YMHOXWUTb Ha 2 1 U3 3-e1 CTPOKK BbIYECTb NEPBYIO.

* [lony4ynm maTtpuLly, y KOTOPOM nepBasi CTPOKa He U3MEHMNACh, A Ha
MeCTe BTOPOM U TPETbEN CTPOKU CTOAT HOBbIE Yucaa.

b L =t2e 3 3
W e =
)P Ll RN

* Pasgennm 2-yto CTPOKy Ha 8, 4ToOblI NONYYUUTb Ay, = 1.
1 =2 2 3

7 5

A A e e
8 8

Dm0, 8 B



[Tpumep 3

Y106bI B 2-0M cTONOUE NONYYUTb az2 = 0, HYXKHO BTOPYIO CTPOKY YMHOXWUTb Ha 3 1 U3 2-0M CTPOKMU
B®IYeCcTb TPeTbIO.
P2 TR 3
7 5
o 1 - —-=
8 8
. 730173 A
Monyymm maTtpuuy, y KOTOpOM Nepsan U BTOpPas CTPOKU HE U3MEHUANUCH, @ Ha MeCTe TPeTben CTPOKMU

CTOA HOBbIE YKcna.
I ek 3

V£ Ao
8

L s e Qe
S -aa8

3anuuem HOBYIO 3KBUBANEHTHYIO CUCTEMY, KOTOPOW COOTBETCTBYET pacluMpeHHas maTpmua:

x—2y+2z=3

7 5

YoGE T
13 35

_Z=_

8 8



[Tpumep 3

BbinonHAa 06paTHbIM X004, C NOMOLLLbIO
nocnenoBaTebHbIX MOACTABOK HAXOAUM
Hen3BecCTHble:

13 39

—z =—,7 = 3.
8 8

7 5
y—§*3 e h 2.
x—2*x2+2x3=3x=1.
UTaK, nonyyaem oTBeT: X=1, y=2, z=3.



PelleHne cuctem nMHenHbIX
ypaBHEHUN MaTPUYHBLIM METOA40M

MeToa 06paTHOM MaTpULbl— 3TO, MO CYLLECTBY, YaCTHbIM CIy4al MAaTPUYHOIO
aBHeHusA. na npumeHeHua AaHHOro cnocoba HeobxoAnMMo ymeTb PacKpbIBaTb
onpeaennTenn, HaxoauTb 0O PaTHYO MaTPULLY U BbINONIHATb MAaTPUYHOE YMHOXKEHUE.

MaTpuuHbIA MeToa HENPUTOAEH B TEX CAyYanX, KOraa cuctema umeet 6ECKOHEYHO
MHOrO peLeHn AN HeCOBMECTHa.
aj X1 + apx; + a3x3 = by
PaccmoTpum cuctemy< a1xq + azpXxy + ap3x3 = by
az1x1 + azpxX; + azzxz = b3
Mpeactasum cuctemy B matpuuHomenge A X X = B,

ajp a1z Q43 X1 b4
rmeA= Q2 Q2 Q3 |, x=|X2)| B=|Dby
a;3 a3z dass X3 b3

Echm s YPaBHEHUAX OTCYTCTBYHOT HEKOTOPbIE NepemMeHHble, TO Ha COOTBETCTBYHOLWUX
MecCTax B MaTpuue HyYy»HO NMNOoCTaBUTb HY/1U.

PeweHune cuctemol Haxogutca no popmyne X = At xB.



° Mpumep 4

3x1+2xy +x3 =3
PelwnTb cUCTEMY MAaTPUUYHBIM METOAOM { 5X1 — 2x; — 2x3 = 3

X1 +x; —x3=-2
PeweHue:
3 PR T 3 X1 ; Ay Ay Az
A= 5=2+ =2 Bi=] 34X =1% X=A1xB A—1=Z>< A1y Ay Az
1 Far e &3 X3 A1z Axz Az
2R
. A= 15" 2P RS I =25
s L
2y e e | Y|
All = (—1)1+1X | 1 _1| == 4 A21 == (—1)2+1 X |1 _1| == 3 A31 - ('—1)3+1 X _2 -2 = —2
50t L g ilqg 3.5
A= CDMEx ) T =3 Ap=(D*2x|] =4 Ap=(DMx|C =11
Ly, 32 &%’
Ay = (DY TH =7 A =0 x|] =1 an=0Px|] S|=-16

4 3 =2
AT=(3 —4 11)
7 -1 -16



; <4 3 _2) <3>
Al = =R 42 =SB EX S 3
22 oSl 516 —2

1 <4x3+3x3+2x2

— X[3X3—-—4x3—-—11x%x2
7X3—1X3+16 X2

OmgeT:x1 =1, x, = —1,x3 = 2

)
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[lomaluHee 3agaHue

N3yunTb 1 3anmncaTb KOHCMNEKT N0 TEME.
PelwinTtb npumep 2 Tpemsa cnocobdbamu.



